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În contextul provocărilor complexe ale secolului XXI, Regiunea Mării Negre rămâne 
o zonă strategică de maxim interes pentru securitatea globală și stabilitatea regională. 
Dinamica geopolitică, emergența noilor tipuri de amenințări, precum și necesitatea unei 
cooperări internaționale solide între statele riverane și partenerii lor subliniază importanța 
unui dialog permanent între specialiști, militari și decidenți politici.

Volumul de față reunește lucrările prezentate în cadrul Conferinței Gândirea militară 
românească 2024, având tema centrală „Strategii de apărare și cooperare militară pentru 
asigurarea securității în Regiunea Mării Negre”. Această conferință a fost concepută 
ca o platformă de dialog academic, profesional și strategic, având scopul de a aduce în  
prim-plan soluții și perspective inovatoare privind provocările complexe de securitate din 
această regiune de importanță geopolitică majoră. Prin modul de organizare într-un format 
dual – academic, bazat pe articole științifice, și dezbateri la nivel de experți –, evenimentul 
a oferit un mediu propice de reflecție, analiză și schimb de idei pe marginea celor mai 
stringente teme privind apărarea și cooperarea militară.

Conferința s-a desfășurat într-un moment marcat de multiple crize internaționale, 
care au pus în lumină importanța unui efort conjugat în vederea asigurării unui mediu 
de securitate stabil și previzibil. În cadrul dezbaterilor, au fost abordate teme esențiale,  
precum: adaptarea strategiilor de apărare la noile realități geopolitice, relevanța cooperării 
regionale în cadrul alianțelor și parteneriatelor strategice, modernizarea forțelor armate și 
integrarea tehnologiilor emergente în domeniul militar.

Regiunea Mării Negre a devenit, în ultimii ani, un spațiu de interacțiune intensă între 
interesele locale, regionale și globale, confruntându-se cu riscuri și amenințări asimetrice, 
conflicte înghețate și competiții strategice. În acest context, dezbaterea asupra strategiilor 
de apărare și cooperare militară reprezintă o prioritate pentru întărirea rezilienței și 
promovarea stabilității.

Contribuțiile din acest volum reflectă diversitatea perspectivelor și soluțiilor propuse de 
către experți din diverse domenii, reprezentanți ai instituțiilor naționale și internaționale, 
dar și practicieni cu experiență vastă în gestionarea problemelor de securitate. Prin calitatea 
ideilor exprimate, lucrarea de față se dorește a fi nu doar o sinteză a concluziilor conferinței, 
ci și un punct de plecare pentru viitoare cercetări și inițiative în domeniul securității și 
apărării.

Mulțumim tuturor participanților care, prin eforturile lor, au cont ribuit la succesul 
acestui eveniment și la realizarea acestui volum! Suntem convinși că ideile și concluziile 
prezentate aici vor constitui un reper valoros pentru experții în domeniu și pentru toți cei 
interesați de problematica securității în Regiunea Mării Negre!


